
	 Avšak	od	osudných	Vánoc,	kdy	moje	sny	začaly	být	tak	rozumné,	že	začaly	být	
uskutečňovány,	ztratily	pro	mne	Vánoce	kouzlo.	

(Jan	Skácel,		Harfa	ve	sněhu)

	 A	 v	 té	 krajině	 byli	 pastýři	 pod	 širým	nebem	a	 v	noci	 se	 střídali	 v	hlídkách	
u		svého	stáda.	Náhle	při	nich	stál	anděl	Páně	a	sláva	Páně	se	rozzářila	kolem	nich.	

(Evangelium	podle	Lukáše	2,9)

Vážení a milí, přátelé
a blízcí západnímu sboru v Plzni,
                         
	 co	si	přejete	k	Vánocům?	O	jakých	Vánocích	sníte?	
Sníte	 ještě?	 Máte	 přání,	 o	 kterých	 si	 můžete	 nechat	
leda	tak	zdát	(jak	napovídá	Váš	dospělácký	rozum),	ale	
jsou	tak	krásná	a	důležitá	(fakt	hrozně	důležitá!,	jak	by	
pochopilo	každé	dítě),	že	Vám	to	za	to	stojí?	Snít?
					„Žil	jsem	tenkrát	na	světě	asi	tři	roky	a	k	Vánocům	

jsem	si	přál	harfu,”	vypráví	Jan	Skácel.	Protože	v	koledě	se	zpívá	„Labuti	má	
i		loutno	má,	slavíčku	můj,	dřímej,	má	harfo	líbezná,	synáčku	můj.”	Malý	Jan	si	
přál	harfu,	aby	spinkala.	„Místo	harfy	jsem	dostal	boty.”	
	 	 	 	 	Dospělácký	 rozum	patrně	 časem	 vyhodnotí,	 že	 bude	 výhodnější	 přát	 si	
rovnou	ty	boty.	Vyhnete	se	zklamání.	Anebo,	pokud	se	chcete	vyhnout	botám,	
přejte	si	preventivně	třeba	tričko.	Přejte	si	cokoli,	co	je	rozumně	splnitelné.	Ať	
máte	aspoň	něco.	Ať	 to	zklamání	 tolik	nebolí.	Platí	 to	o	přáních	k	Vánocům	
stejně	 jako	o	životních	snech.	Ohlídat	 si	 to	–	 jaké	 ty	dárky	budou,	 jaké	celé	

 Advent 
a Vánoce 2024

S B O R O V Ý 	 L I S T 
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Vánoce	budou,	jaký	váš	život	ještě	bude…		Nebo?	Co	můžeme	od	Vánoc	čekat,	
když	jsme	už	dospělí	a	samozřejmě	naprosto	rozumní?
					Co	když	jsou	Vánoce,	jako	když	si	pastýři	hlídali	svoje	stáda	(a	byli	v		tom	
dobří	a	velice	rozumní,	drželi	přece	hlídky	na	směny!),	a	najednou	se	to	kolem	
nich	rozzářilo?	Jeden	by	chtěl	to	vyprávění	skoro	mírnit,	tlumit,	hlavně	to	s	těmi	
vánočními	 světýlky	 nepřehánějte…	 v	Bibli	 ani	 na	 ulicích.	Ani	 doma.	Abyste	
nebyli	zklamaní.	To	jim	spíš	asi	na	okamžik	blikla	naděje	nebo	tak	něco.	Zasvitlo	
v	dálce	ve	tmě	nepatrné	světýlko.	Najít	aspoň	nepatrné	světýlko	ve	tmě,	to	by	
bylo	dobré	vánoční	přání.	Krásné	i	rozumné	zároveň.	Jenže	ani	to	si	tak	docela	
neohlídáte	–	kde	vám	kdy	blikne	světýlko.	Možná	i	někteří	z	Vás	potvrdí,	že	
někdy	by	bylo	rozumnější	přát	si	tu	harfu.

					Kolem	těch	profesionálních	hlídačů,	pastýřů,	se	to	
rozzářilo.	Žádné	letmé	zasvitnutí,	prý	to	s	těmi	světýlky	
nejde	přehnat	a	přejte	si	s	námi	a	navzájem.	Sláva	Páně	
je	osvítila,	světlo	je	obklopilo,	obejmulo.	A	něco	v	nich	
probudilo.	 Snad	 dávné	 přání,	 které	 dřímalo	 někde	
uvnitř.	Zvedli	se,	přestali	hlídat	a	vyběhli	společně	do	
tmy.	 Prý	 tam	 není	 jen	 nebezpečí	 a	 vlci.	 Prý	 se	 tam	
venku	narodilo	dítě.	Narodil	se	někdo,	kdo	má	v	sobě	
tolik	vnitřního	světla,	že	ho	bude	rozdávat	na	potkání.	
Radši	by	se	nechal	zabít,	než	by	to	světlo	ztlumil.	Riskne	
zklamání	a	bolest	a	bude	si	pro	nás	přát	to	nejlepší.
	 	 	 	 	 Co	 když	 i	 tohle	 jsou	 Vánoce?	 Že	 není	 potřeba	
všechno	 si	 ohlídat,	 že	 je	možné	 přát	 sobě	 i	 druhým,	
že	 tam	 někde	 venku	 ve	 tmě	 se	 pro	 nás	 pro	 všechny	
narodilo	světlo…								

Kristýna	Kupfová	
 

Pojďme se nebát, žijme sami i pohromadě rádi
a všechna ta vánoční světýlka ať nám připomínají,

že nás na každém kroku provází Boží láska
a milosrdenství – letošní Vánoce i v roce 2025.

Staršovstvo sboru
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Bohoslužebná shromáždění v čase adventu a Vánoc
1. adventní neděle 1. 12. 
Plzeň:	9.00	hod.	bohoslužby s	Večeří	Páně	(Kristýna	Kupfová)
	 				17.00	hod.	podvečerní	hudební	bohoslužby	(nešpory),		 	 	
									adventní	hudba	v	podání	pěveckého	sboru	Resonance,
									kázání	Zdeněk	Eberle		

2. adventní neděle 8. 12.   
Plzeň:	9.00	hod.	bohoslužby (Jiří	Tomášek)
Tlučná:	9.30	hod.	bohoslužby	(Jiří	Kantor)

3. adventní neděle 15. 12.
Plzeň:	9.00	hod.	bohoslužby (David	Pop)  

4. adventní neděle 22. 12.
 Plzeň:	9.00	hod.	bohoslužby (Kristýna	Kupfová)	–	dětská	vánoční	slavnost

Štědrý den 24. 12. – půlnoční bohoslužby
 Plzeň:	23.00	hod.	bohoslužby (Jiří	Tomášek)
Tlučná:	23.00	hod.	bohoslužby (Jiří	Kantor)

Boží hod vánoční 25. 12.
Plzeň: 10.00 hod. bohoslužby s	Večeří	Páně,
           společně	s	kazatelskou	stanicí	Nýřany/Tlučná	(Kristýna	Kupfová)

První neděle po Narození Páně 29. 12.
Plzeň:	9.00	hod.	bohoslužby	(Kristýna	Kupfová)

Druhá neděle po Zjevení Páně 5. 1. 2025 
Plzeň:	9.00	hod.	bohoslužby se	svátostí	křtu	a	Večeří	Páně
											(Ondřej	Pellar	a	Kristýna	Kupfová)

       17.00	hod.	podvečerní	hudební	bohoslužby	(nešpory),
	 	 vystoupení	dětských	interpretů	(dětské	soubory	při	plzeňských		 	
	 	 sborech	a	farnostech,	žáci	ZUŠ,	kázání	Kristýna	Kupfová)       
Tlučná:	9.30	hod.

 
bohoslužby	s	Večeří	Páně
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Výstava v Galerii u Jižního
(v kostele v Plzni): 
Milan Ďuriš: Cesta za světlem

Výstava	je	pro	veřejnost	otevřena	do	22. 12.	vždy	v		neděli	10.30–11.30	hod.,	
úterý	9.00–12.00	hod.	a	čtvrtek	14.00–18.00	hod.,	od	22.	12.	2024	do	
5.	1.	2025	už	jen	v	rámci	bohoslužeb.

Přehled adventních a vánočních koncertů v kostele
(na	některé	je	třeba	si	zakoupit	u	pořadatelů	vstupenky)

6. 12. (pátek) od 16.00 a 17.00 hodin
Dětské	pěvecké	sbory	Berušky	a	Sluníčka	při	15.	ZŠ	v	Plzni
Koncerty	„Adventní	pohlazení“

9. 12. (pondělí) od 19.30 hodin
Plzeňské	orchestrální	sdružení	a	pěvecký	sbor	Resonance
Jakub	Jan	Ryba:	Česká	mše	vánoční

13. 12. (pátek) od 17.00 hodin
Dětský	pěvecký	sbor	Mariella,	koncert	„…	a	potichoučku	sněží…“

14. 12. (sobota) od 19.00 hodin
Koncert	při	svíčkách,	Krása	Quartet,	Pocta	Coldplay

16. 12. (pondělí) od 19.30 hodin
Česká	píseň,	Václav	Jan	Kopřiva:	Missa	pastoralis	in	D

18. 12. (středa) od 17.30 hodin
Koncert	2.	základní	školy

20. 12. (pátek) od 19.00 hodin
Koncert	při	svíčkách,	Krása	Quartet,	Vánoční	koncert

Pravidelný program v Plzni

Bohoslužby
každou	neděli	od	9.00	hodin,	vysluhování	sv.	Večeře	Páně	vždy	první	neděli	
v		měsíci	a	o	svátcích,	rodinné	bohoslužby	zpravidla	třetí	neděli	v	měsíci
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Podvečerní bohoslužby s hudbou (hudební nešpory)
každou	první	neděli	v	měsíci	od	17.00	hodin

Biblická hodina
každý	čtvrtek	od	15.00	hodin	–	zamyšlení	nad	poselstvím	Písma,
vede	Kristýna	Kupfová

Setkání konfirmandů –	jednou	za	dva	týdny	v	pátek	od	17.30	hodin,
vede	Kristýna	Kupfová	

Biblický seminář
zpravidla	 třetí	 středa	 v	měsíci	 od	18.00	hodin	–	přemýšlení	 nad	 vybranými	
biblickými	texty,	vede	Jiří	Tomášek

Hovory s Galileem	 (platforma	 pro	 dialog	 vědy,	 víry	 a	 umění)	 –	 zpravidla	
čtvrtá	či	pátá	středa	v	měsíci	od	18.00	hodin	(leden,	březen,	květen,	říjen)

Galerie u Jižního	–	roce	2025	plánujeme	čtyři	výstavy	
http://galerie-u-jizniho.cz

Pravidelný program v kazatelské stanici Nýřany/Tlučná
Bohoslužby (kaple	Tlučná)	–	od	9.30	hodin	(vždy	2.	a	4.	neděli	v	měsíci)
 

Ohlédnutí za rokem 2024
	 Čím	 žilo	 naše	 sborové	 společenství	 v	 roce	 2024?	 Je	 těžké	 vybrat	 to	
nejdůležitější.	Pomohu	si	tedy	čtvero	ročními	obdobími…	
	 Na	jaře	jsme	navázali	kontakt	s	evangelickým	sborem	při	Erlöserkirche	
(kostele	Spasitele)	v	Bamberku.	Prostředníkem	při	tom	byla	tamější	varhanice	
a	kantorka	Markéta	Schley,	roz.	Reindlová,	která	pochází	z	Plzně,	ale	již	léta	
žije	v	Německu	a	před	pár	lety	se	„na	dálku“	stala	členkou	našeho	sboru.	Na	
březnové	hudební	nešpory	přivezla	sborový	žesťový	soubor	a	seznámila	nás	
s	německou	evangelickou	tradicí	„pozounových“	doprovodů	při	společném	
zpěvu.	Členkou	souboru	je	též	farářka	Anette	Simojoki,	tak	jsme	ji	zároveň	
požádali	o	kázání.	Modlitby,	čtení,	kázání,	pozdravy	a		poděkování	se	pře-
kládaly,	 ale	 písně	 a	modlitba	 Páně	 zněly	 najednou	 v	 obou	 jazycích.	Dva	
měsíce	nato	zamířil	do	Bamberku	pro	změnu	náš	sborový	zájezd,	k	němuž	
se	 již	 tradičně	přidali	 i	 sestry	a	bratři	 z	 jiných	blízkých	sborů	či	 farností.	
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V	 architektonicky	 zajímavém	 prostoru	 Erlöserkirche	 jsme	 byli	 Markétou,	
sestrou	 farářkou	 i	 členy	 žesťového	 souboru	 vřele	 přijati	 a	 královsky	
pohoštěni;	následovala	prohlídka	města.	Rádi	bychom	navázané	přátelství	
s	bamberským	sborem	dále	rozvíjeli.
	 Léto	bylo	ve	znamení	první	fáze	přestavby	presbyterny,	jejímž	cílem	je	
celý	prostor	lépe	přizpůsobit	sborovým	potřebám.	Již	na	jaře	byla	odstraněna	
stěna	 oddělující	 presbyternu	 od	 kuchyňky.	 Přes	 letní	 prázdniny	 byla	
instalována	nová	kuchyňská	 linka	s	 lednicí,	myčkou,	sporákem	a	troubou.	
Zároveň	 byla	 rozvedena	 nová	 elektroinstalace	 včetně	 nových	 elektrických	
zásuvek,	demontována	nefunkční	plynová	kamna	a	zavedena	nová	wifi,	díky	
níž	 je	celý	kostel	pokryt	 internetovým	signálem	a	řada	technologií	 (provoz	
bezpečnostních	kamer,	sledování	 teploty	či	ovládání	 tiskárny)	 je	 řízena	
on-line.	 Děkujeme	 všem	 sestrám	 a	 bratřím,	 kteří	 zde	 odpracovali	mnoho	
hodin,	dnů	i	týdnů.	Při	podzimní	brigádě	pak	byl	z	presbyterny	odstraněn	
nábytek,	 který	 tam	nutně	 nepotřebujeme,	 čímž	 vzniklo	 ještě	 více	 volného	
místa	pro	setkávání	lidí.	Bohu	díky,	přichází	jich	skutečně	stále	více!	
	 Hlavní	 událostí	 podzimu	 však	 byl	 bezesporu	 nástup	 sestry	 farářky	
Kristýny	Kupfové.	Ještě	předtím	jsme	ale	poděkovali	za	významnou	pomoc	
v	uplynulých	 třech	 letech	bratru	 faráři	Ondřeji	Pellarovi.	 Instalace	 sestry	
Kristýny	pro	nás	byla	velmi	radostným	shromážděním	a	jsme	rádi,	že	jsme	
při	ní	mohli	přivítat	i	bratry	a	sestry	z	Hradce	Králové,	kde	dosud	působila.	
Víme,	že	se	s	Kristýnou	loučili	neradi,	a	přesto	ji	v	jejím	rozhodnutí	vrátit	
se	do	Plzně	dokázali	podpořit.	Moc	si	toho	vážíme.	Věříme,	že	s	příchodem	
sestry	farářky	vstupujeme	do	nového	období	života	sboru,	a	těšíme	se	na	to.	
	 Co	přinese	letošní	zima,	se	teprve	ukáže.	V	příštím	roce	nás	každopádně	
čekají	 tři	 velké	 „akce“.	 Jednak	 oslavy	 stoletého	 výročí	 postavení	 kostela,	
které	 začnou	Nocí	 kostelů	 23.	 května	 a	 vyvrcholí	 slavnostní	 bohoslužbou				
na		svátek	upálení	mistra	Jana	Husa	6.	července	2025	od	14	hodin.	Již	od		léta	
pracuje	přípravný	výbor	oslav	a	také	je možné	na	ně	přispět	finančně	(variabilní	
symbol	999).	Dále	je	ve	sborovém	domě	připravena	rozsáhlá	rekonstrukce	jednoho	
z	bytů,	který	je	ve	špatném	technickém	stavu.	Zároveň	ho	chceme	rozdělit	na	dva	
byty	menší.	Konečně	počítáme	 s	opravou	varhan,	 která	 však	nedokáže	 vyřešit	
všechny	 nedokonalosti	 dané	 jejich	 konstrukcí,	 resp.	 výkyvy	 teplot	 a	 vlhkosti	

6



v	kostele.	Proto	ve	střednědobém	horizontu	zvažujeme	ve	spolupráci	s	odborníky	
zásadní	přestavbu	varhan,	která	by	tyto	problémy	co	nejvíce	eliminovala.
	 Pokusil	jsem	se	stručně	zmínit	zásadní	události	končícího	roku	a	nastínit	
ty,	 které	 nás	 čekají.	 Jsou	 ale	 skutečně	 tak	 zásadní?	 Ano,	 značně	 nás	
zaměstnávají	a	jsou	hodně	vidět.	Přesto	je	ale	důležitější	to,	co	se	ve	sboru	
děje	 pořád	 a	 připadá	 nám	 možná	 obyčejné	 a	 všední	 –	 že	 se	 pravidelně	
zvěstuje	 evangelium,	 vysluhují	 svátosti,	 že	 se	 zde	 schází	 živé	 společenství	
křesťanů,	které	sdílí	své	radosti	i	strasti	a	navzájem	se	podpírá.	Že	můžeme	
zakoušet	Boží	lásku	a	působení	Ducha	svatého.	To	činí	církev	církví,	jinak	
by	 všechny	 ty	 velké	 akce,	 které	 se	 uvádějí	 do	 kronik	 a	 výročních	 zpráv,	
neměly	smysl.	Kéž	nás	Boží	milosrdenství	neopouští	ani	o	letošních	Vánocích	
a		v	celém	příštím	roce	2025!	

Jiří	Stočes

Rok 2024 v kazatelské stanici Nýřany/Tlučná
	 Kazatelská	stanice	Nýřany	se	už	rok	schází	v	kapli	 sv.	Petra	v	Tlučné.	
Obec	 nám	 ji	 po	 rekonstrukci	 nabídla	 k	 užívání	 prostřednictvím	 zdejší	
křesťanské	 organizace	 YMCA,	 prvním	 shromážděním	 zde	 byla	 loňská	
půlnoční.	 Bohoslužby	 se	 konaly	 každou	 lichou	 neděli,	 vedle	 toho	 se	
uskutečnily	další	nárazové	akce	a	setkání	(dva	koncerty,	zpívání	na	Tři	krále	
či	Noc	kostelů).	Naše	působení	v	Tlučné	přineslo	významnou	změnu:	začali	
mezi	nás	chodit	noví	lidé.	Jsme	vděční	za	každého,	kdo	k	tomu	jakýmkoliv	
způsobem	přispívá	–	jmenovitě	třeba	bratru	Pavlu	Falátkovi,	který	doplnil	
oltář	v	kapli	svým	obrazem,	ale	také	členům	staršovstva,	kteří	jsou	ochotni	
přijet	a	sloužit	čtené	bohoslužby,	když	kazatelé	nemohou.	Jednou	měsíčně	
se	neformálně	 scházíme	u	 rodiny	Buriánových	doma,	pastorační	 rozhovor	
s	 bratrem	 Kantorem	 je	 možné	 si	 domluvit	 v	 podstatě	 kdekoliv.	 Malé,	
rostoucí	společenství	zahrnuje	i	děti,	pro	které	občas	připravujeme	rodinné	
bohoslužby.	 O	 letošních	 Vánocích	 se	 opět	 chystá	 pro	 místní	 obyvatele	
půlnoční	bohoslužby	a	snad	i	ekumenické	zpívání	se	sbírkou	na	Tři	krále.	
Od	nového	 roku	 se	budou	bohoslužby	 v	 tlučenské	kapli	 konat	 pravidelně	
druhou	a	 čtvrtou	neděli	 v	měsíci.	Radujeme	 se,	 že	 zvěst	 evangelia	 v	naší	
evangelické	tradici	může	znít	tam,	kde	je	o	to	zájem!

Jiří	Kantor
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Staršovstvo děkuje Vám všem,
kteří podporujete svůj sbor i finančně.
 Vaše	dary	jsou	používány	v	souladu	s	posláním	církve.
Vyplněnou	žádost	o	vystavení	potvrzení	pro	finanční	úřad,	jejíž	formulář	
je	ke	stažení	na	webových	stránkách	sboru
https://plzen-zapadni-sbor.cz (v	rubrice	Kontakty)	nebo	vytištěný	v	kan-
celáři,	pošlete	prosím	na	adresu	plzen-zapad@evangnet.cz	nebo	doručte	
osobně,	potvrzení	Vám	rádi	vystavíme.
 Číslo	sborového	účtu	je	1925019250/0600.
Chcete-li	sami	stanovit	účel	daru,	použijte	některý	z	níže	uvedených	variabilních	
symbolů:

  

Pokud	 variabilní	 symbol	 neuvedete,	 bude	 Váš	 příspěvek	 použit	 jako	 dar	
na		provoz	sboru,	případně	dle	rozhodnutí	staršovstva	sboru.
Máte-li zájem o návštěvu, rozhovor či jinou duchovní službu, kontaktujte 
farářku sboru Kristýnu Kupfovou,
e-mail:	krkupf@gmail.com,	tel.	777	238	590.

V ostatních záležitostech se obracejte na kurátora sboru Jiřího Stočese, 
e-mail:	ji100ces@seznam.cz,	tel.	732	888	121.

V záležitostech týkajících se kazatelské stanice v Nýřanech/Tlučné 
podá informace Jiří Kantor, e-mail:	kantor.ji@seznam.cz,	tel.	737	883	085.

Farní	sbor	Českobratrské	církve	evangelické	v	Plzni	–	západní	sbor
Němejcova	1722/2,	301	00	Plzeň						IČO	45	333	700

https://plzen-zapadni-sbor.cz
plzen-zapad@evangnet.cz
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   salár	–	111
	 	 	 celocírkevní	fond	oprav	(Jeronymova	jednota)	–	222
	 	 	 dar	na	provoz	sboru	–	333
	 	 	 opravy	varhan	–	444	
	 	 	 opravy	kostela	–	555
	 	 	 podpora	kazatelské	stanice	Nýřany	–	777
	 	 	 podpora	Galerie	u	Jižního	–	888
	 	 	 fond	na	přípravu	oslav	100	let	založení	kostela	–	999


